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מודל הטבות לחיסכון פנסיוני על פני מעגל חיים

ר קבוצת שקל"יו, מאיר אוזן 



11אפריל  20

שינויים בעולם התעסוקה והפנסיה המודרני

.השכלה–כניסה מאוחרת למעגל העבודה  1.

.תחלופה רבה של מקומות עבודה 2.

כולל פרישה מוקדמת מעבודה , תקופות ארוכות יחסית של אבטלה מאונס  3.

.לפנסיה

.תנודות גבוהות ברמות ההשתכרות לאורך השנים 4.

(.הגדלת המקדמים לפנסיה והקטנת הפנסיה)התארכות תוחלת החיים  5.

.ריביות נמוכות 6.

.גידול משמעותי בהוצאות לבריאות וסיעוד 7.
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65תוחלת חיים בגיל 

תוחלת החיים עולה

כשליש ממנה במצב בריאותי פחות טוב  , עלייה בתוחלת החיים



סיכוני השקעות ומוצר

.טווח ההשקעה גדל ועמו גדל הסיכון, עקב עלייה בתוחלת החיים. 1

.פנסיה וגמל,ביטוח–קיימים הבדלים מהותיים בין מוצרים שונים . 2

המשבר בשוקי ההון בארץ ובעולם הקטין משמעותית את תיק  . 3

.הנכסים של החוסכים     

רמת הניהול של היצרן ומסלול , מוצר, החוסך חשוף לסיכוני שוק. 4

. ההשקעה שהוא בחר לעצמו     



סיכוני התארכות תוחלת חיים ותשואה

השתנות הקצבאות עקב התארכות תוחלת החיים ותשואה

     
:קצבה חודשית בסך 65יקבל גבר בגיל ₪ 1,000,000תמורת חסכון של  

 

יחס       מקדם קצבה       קצבה חודשית       שנת הוצאת הפוליסה          

100%             ₪144               19896940שנת           

94%              ₪153               19906530שנת           

86%              ₪166               19916000שנת           

69%              ₪209               20094800שנת              

    

30% -שנה נשחקה הפנסיה בגיל פרישה ב 20במהלך 

גם סכומי הביטוח למקרה מוות ונכות צריכים להספיק 

.   לתקופות ארוכות יותר



 והיום 1995-זכויות בקרן פנסיה חדשה ב 

לפי  65פנסיה בגיל גיל כניסה 
1995תקנון 

לפי  65פנסיה בגיל 
תקנון נוכחי  

שיעור ההפחתה  
בזכויות הפנסיה  

309,2346,253*32.3%

356,9394,85430%

405,0933,67727.8%

453,5982,67425.7%

502,3941,82923.6%

₪ 1,750הפרשות של , מסלול כללי , מחושב עבור גבר *

.₪ 7,000לחודש  בביטוח מנהלים בתקציב דומה 



השוואה של פוטנציאל הפנסיה
ב "בישראל אנגליה וארה

ח"אפשרות לצבירה שנתית מוטבת במס ללא פיצויים באלפי ש

הפקדה  

מקסימאלית  

באלפי שקלים  

לשנה

שנות עבודה  

בפועל

תקרה  

מקסימאלית  

להפקדות  

במעגל חיים

תקרה מצטברת  

כולל ריבית  

)*(להטבות מס 

קצבה חודשית  

200לפי מקדם 

-ישראל 

עצמאי

31351,0851,5647.820

-ישראל 

שכיר

45351,5752,27011.40

300359,0009,00045אנגליה

180356,30013,00066ב"ארה



השוואה בין המצב הקיים להצעת האוצר בגילאי כניסה  
ברמות הכנסה ובקצב התפתחות שכר שונה,שונים

: הנחות

67–גיל פרישה, 1%–דמי ניהול , 3%–תשואה ,  32–גיל 

₪ 2,000קצבת זקנה מביטוח לאומי ליחיד 

ללא גידול שכר

75%–יחס שכר מבוטח לשכר ברוטו 

מודל קייםנושא

₪ ₪33,000 ₪20,000 ₪10,000 5000שכר מבוטח

פנסיה נטו בגיל פרישה בגין  

הפקדות המזכות בהטבות מס  
1,9143,8276,4309,309

פנסיה נטו בגיל פרישה בגין  

הפקדה כוללת לתגמולים 
1,9143,8277,62711,773

פנסיה נטו בגיל פרישה בגין  

הפקדה כוללת לפיצויים  

ותגמולים 

2,8595,71910,90116,443

4,5317,85113,41219,917שכר נטו בגיל פרישה

פנסיה כוללת  )שיעור תחלופה 

(מפיצויים ותגמולים לעומת שכר
63%73%81%83%

קצבת  +ל "שיעור תחלופה כנ

זקנה מביטוח לאומי  
107%98%96%93%

4%121%114%110%107%ריבית ברוטו 

  85%–שיעור פרמיה לחיסכון 

200 -מקדם המרה לפנסיה בגיל פרישה  



השוואה בין המצב הקיים להצעת האוצר בגילאי כניסה  
ברמות הכנסה ובקצב התפתחות שכר שונה,שונים

: הנחות
67–גיל פרישה, 1%–דמי ניהול , 3%–תשואה ,  32–גיל 

1.5%–גידול שכר 
1.7פקטור הגדלת שכר  לתום תקופה 

75%–יחס שכר מבוטח לשכר ברוטו 

מודל קייםנושא

₪ ₪33,000 ₪20,000 ₪10,000 5000שכר מבוטח

פנסיה נטו בגיל פרישה בגין  

הפקדות המזכות בהטבות מס  
2,4364,6147,7418,928

פנסיה נטו בגיל פרישה בגין  

הפקדה כוללת לתגמולים 
2,4364,8719,44012,568

פנסיה נטו בגיל פרישה בגין  

הפקדה כוללת לפיצויים  

ותגמולים 

3,6397,27613,30118,358

6,87811,73320,23329,278שכר נטו בגיל פרישה

פנסיה כוללת  )שיעור תחלופה 

(מפיצויים ותגמולים לעומת שכר 
53%62%66%63%

קצבת  +ל "שיעור תחלופה כנ

זקנה מביטוח לאומי  
82%79%76%70%

  85%–שיעור פרמיה לחיסכון 

200 -מקדם המרה לפנסיה בגיל פרישה  



השוואה בין המצב הקיים להצעת האוצר בגילאי כניסה  
ברמות הכנסה ובקצב התפתחות שכר שונה,שונים

: הנחות
60–גיל פרישה, 1%–דמי ניהול , 3%–תשואה ,  32–גיל 

₪ 2,000קצבת זקנה מביטוח לאומי ליחיד 
ללא גידול שכר

75%–יחס שכר מבוטח לשכר ברוטו 

מודל קייםנושא

₪ ₪33,000 ₪20,000 ₪10,000 5000שכר מבוטח

פנסיה נטו בגיל פרישה בגין הפקדות  

המזכות בהטבות מס  
1,2172,4334,0885,770

פנסיה נטו בגיל פרישה בגין הפקדה  

כוללת לתגמולים  
1,2172,4334,8277,223

פנסיה נטו בגיל פרישה בגין הפקדה  

כוללת לפיצויים ותגמולים 
1,8183,6356,6729,930

4,5317,85113,41219,917שכר נטו בגיל פרישה

פנסיה מפיצויים ותגמולים  )שיעור תחלופה 

67עד גיל   -( לעומת שכר 
40%46%50%50%

קצבת זקנה מביטוח  +ל "שיעור תחלופה כנ

67מגיל   -לאומי 
86%73%71%68%

6793%81%79%76%מגיל  - 4%ריבית ברוטו 

  85%–שיעור פרמיה לחיסכון 

225 -מקדם המרה לפנסיה בגיל פרישה  



השוואה בין המצב הקיים להצעת האוצר בגילאי כניסה  
ברמות הכנסה ובקצב התפתחות שכר שונה,שונים

: הנחות
60–גיל פרישה, 1%–דמי ניהול , 3%–תשואה ,  32–גיל 

₪ 2,000קצבת זקנה מביטוח לאומי ליחיד 
1.5%–גידול שכר 

1.5פקטור הגדלת שכר  לתום תקופה 

75%–יחס שכר מבוטח לשכר ברוטו 

מודל קייםנושא

₪ ₪33,000 ₪20,000 ₪10,000 5000שכר מבוטח

פנסיה נטו בגיל פרישה בגין הפקדות  

המזכות בהטבות מס  
1,4802,8434,7455,571

פנסיה נטו בגיל פרישה בגין הפקדה  

כוללת לתגמולים  
1,4802,9595,6367,536

פנסיה נטו בגיל פרישה בגין הפקדה  

כוללת לפיצויים ותגמולים 
2,2114,4227,83310,789

6,30610,85518,57727,205שכר נטו בגיל פרישה

פנסיה כוללת מפיצויים  )שיעור תחלופה 

   67עד גיל –( ותגמולים לעומת שכר 
35%41%42%40%

קצבת זקנה  +ל "שיעור תחלופה כנ

67מגיל  -מביטוח לאומי 
68%61%59%54%

74%67%65%60%  67מגיל  - 4%ריבית ברוטו 

  85%–שיעור פרמיה לחיסכון 

225 -מקדם המרה לפנסיה בגיל פרישה  



דרכים להתמודדות הוליסטית עם השינויים 
בעולם הפנסיה

.משימה לאומית–עידוד החיסכון לגיל פרישה 1.

(.אל תשליכני לעת זקנה)יש לדאוג לאי תלות כלכלית של הפנסיונרים 2.

יש לפעול להגדיל החיסכון הפנסיוני על בסיס מעגל חיים ולנצל התקופות הטובות כנגד 3.

(.חלום יוסף)התקופות הרעות 

שתאפשר גידול  משמעותי בהפקדות   תקרה סכומיתיש להוסיף לתקרה האחוזית גם 4.

.לפנסיה תוך קבלת הטבות מס

.יש לתת הטבות מס דווקא לעידוד חסכון וולונטרי5.

.יש לבטל מיסוי כפול על הפרשות פנסיוניות ועל קבלת פנסיות בשל נוסחת השילוב6.

או הפקדות של מענקי פרישה כחיסכון נוסף לגיל  /יש לעודד השארת כספי פיצויים ו7.

.פרישה

או /ו)יש ליצור תקרות דינאמיות להפקדות שתתאמנה את עצמן לשכר הממוצע במשק 8.

(.לגידול ברמת החיים

.יש לאפשר גיל פרישה גמיש מותאם לעלייה בתוחלת החיים9.



דרכים להתמודדות  הוליסטית עם השינויים 
בעולם  הפנסיה המשך

{ניכוי וזיכוי}. לכל סוגי ההפקדות( 35%)קיבוע שיעור הטבות המס 1.

ח "ש2,000,000= שנות עבודה  X 46לשנה ₪ 45,000מוצע לבנות תקרה לפי הנוסחה 2.

הפקדה  . )שנות חיסכון 15לא פחות מ , ניתן יהיה לנצל תקרה זו בתקופה מינימאלית3.

(2,000,000/  15=  133,000מקסימאלית  לשנה 

.יש להגדיל תקרת הקצבה המזכה כדי להבטיח פנסיה נטו ראויה4.

.יש לאפשר למבוטח לבחור לקבל פנסיה גמישה בשנות פנסיה שונות5.

"בדרך הנכונה"יש לפעול בכל המישורים כדי לעודד האוצר ללכת 6.

בברכת חג חרות שמח


